

注：较治疗前，^aP < 0.05；较对照组比较，^bP < 0.05。

3 讨论

中医“治未病”、“冬病夏治”的理论是防治多种慢性疾病的重要手段。夏季人体阳气、气血流通最鼎盛时期，对冬季易发作疾病施以助阳药，可提阳气，补阴阳，提高机体抵抗力，达到防病、治病的效果。中医认为，慢性胃炎主要是由于脾胃受纳、运化、升降、统摄等功能失于健运，气机升降失常导致。中医在该病的治疗中积累了丰富的经验。

穴位贴敷是通过药物对体表腧穴的刺激，激发经络传导，促进血液循环，起到调节脏腑、增强免疫功能的效果。由于其不通过胃肠道的灭活及肝脏首过效应，几乎不产生毒副反应，安全性好。该疗法局部经皮给药，血药浓度更高，且体表穴位对药物具有浓聚和强化的作用。药物透皮吸收和穴位刺激互相作用，共同促进预防和治疗疾病的作用。

本研究中所取穴位，脾俞穴具有益气健脾、和胃壮阳的作用，是调理和治疗消化功能减弱的俞穴之一。胃俞穴和胃健脾、调中降逆，是保护胃气的保健穴，刺激此穴，可增强胃部功能，是治疗肠胃疾患的特效俞穴。上脘穴总领胸腹气血运行，中脘穴为八会穴之腑会，是胃肠疾患的重要腧穴。天枢穴理气健脾、调中和胃、驱邪泻实，可增强胃动力。贴敷方中细辛辛香走窜，散寒止痛；延胡索专治全身上下诸痛；吴茱萸气味俱厚，有助阳止泻、散寒止痛之效，善治肝寒气滞诸痛；甘遂化瘀消肿，附子温寒散寒、助阳止痛，善温脾阳；姜温中散寒、去恶养新；丁香温中降逆，为芳香健胃之剂，可增加胃液分泌，缓解恶

心呕吐症状，白芥子除寒暖中、利气豁痰、利气机、通经络、消炎镇痛，现代药理学认为^[5]，白芥子可提高体表皮肤温度，增加表皮细胞间空隙，促进药物吸收，从而收到较好的临床疗效，砂仁温脾开胃。诸药合用，共奏温胃祛寒止痛之效。本研究中，治疗后观察组症状改善有效率、胃镜积分有效率均高于对照组，症状积分明显低于对照组。与资料报道相似，提示三伏贴治疗慢性胃炎优势明显。刘鸿燕等^[5]报道，三伏贴可有效治疗胃脘痛；高阳等^[6]报道，三伏贴不仅缓解患者临床症状，促进其身体恢复，还可增强其社会功能，改善其精神状态。

总之，三伏贴治疗慢性胃炎效果显著，可明显减轻患者临床症状，促进溃疡愈合。

参考文献

- [1] 叶莉，张锦超，邹雄峰，等.慢性胃炎中医外治法治疗进展[J].广西中医药，2018, 41(4):77-78.
- [2] 滕珏雯，刘晏.穴位敷贴治疗慢性胃炎的诊治进展研究[J].中成药，2017, 39(12):2564-2566.
- [3] 武德龚，付海申.冬病夏治三伏贴药理分析及临床应用研究[J].中医临床研究，2015, 7(29):22-23, 25.
- [4] 陈春妃.黄芪建中汤配合穴位贴敷治疗脾胃虚寒型慢性浅表性胃炎 55 例疗效观察[J].国医论坛，2019, 34(1):31-33.
- [5] 刘鸿燕.热敏灸联合三伏贴治疗脾胃虚寒型胃脘痛的临床观察[J].光明中医，2017, 32(2):261-263.
- [6] 高阳.“冬病夏治”三伏贴防治慢性胃炎的临床疗效观察[D].辽宁中医药大学，2019.

(上接第 51 页)

γ -氨基丁酸代谢酶产生，服药之后，可加速药物吸收，迅速作用在病灶，可用于各种类型癫痫疾病治疗^[4]。两种药物的联合应用，可标本兼治，切实发挥药物作用，直接作用在病灶区域，从源头减少疾病发生率。

综上所述，就早期癫痫疾病，选择丙戊酸钠联合卡马西平治疗方案，可实现疗效的提升，将不良反应降低，属于一种高效、安全的治疗方案。本文研究认为，丙戊酸钠联合卡马西平治疗方案疗效显著，安全性高，应用价值明显。

(上接第 52 页)

本次结果显示实验组患者治疗 3 个疗程后总有效率高，两组患者不良反应发生率不存在明显差异。

综上所述，老年高血压患者替米沙坦片联合苯磺酸氨氯地平片用药治疗方案实施过程中两药可发挥协同作用，进而提升药物治疗效果，该治疗方案不会显著增加患者不良反应发生率，安全性较高。

参考文献

(上接第 53 页)

迅速的苏醒，对机体代谢并不会产生不利的影响。所以两种药物联合应用能够有效的提高麻醉效果，降低单一用药的剂量，从而提高麻醉的安全性。本文对腹腔镜胆囊切除术的患者使用七氟烷复合瑞芬太尼进行麻醉，有效的缩短了患者的苏醒时间，改善患者术后血流动力学的指标，提高患者的预后效果，在临幊上值得推广和使用。

参考文献

- [1] 李炜.七氟烷复合瑞芬太尼用于腹腔镜胆囊切除术的

参考文献

- [1] 钟群.卡马西平联合丙戊酸钠对早期癫痫治疗的疗效分析[J].全科口腔医学电子杂志，2020, 7(03):190+192.
- [2] 丁佳.对早期癫痫患者进行卡马西平联合丙戊酸钠治疗的效果分析[J].中外女性健康研究，2019, {4}(09):60+62.
- [3] 刘丽.卡马西平联合丙戊酸钠对早期癫痫治疗效果分析[J].临床研究，2018, 26(11):118-120.
- [4] 任英.探讨卡马西平与丙戊酸钠联合用药在早期癫痫临床治疗中的应用效果[J].名医，2020, {4}(19):162-163.

[1] 李结娣，吴敏，黄美婷.替米沙坦片联合用药治疗老年高血压的临床研究[J].北方药学，2020, 17(10):21-22.

[2] 李智强.替米沙坦联合用药治疗老年高血压的应用及临床预后分析[J].中国保健营养，2020, 30(23):363.

[3] 王新叶.替米沙坦联合用药治疗老年高血压的临床研究[J].健康大视野，2020, 5(10):49.

[4] 何萍.替米沙坦联合用药治疗社区老年高血压的临床效果研究[J].现代医学与健康研究，2019, 3(8):58-59.

麻醉效果观察[J].中国继续医学教育，2019, 10(4):43-44.

[2] 高海雷.七氟烷复合瑞芬太尼用于腹腔镜胆囊切除术的麻醉效果观察[J].贵阳中医学院学报，2020, 35(5):36-37.

[3] 张江锋，张凯，王更富.老年腹腔镜胆囊切除术中七氟烷或异丙酚复合瑞芬太尼的临床麻醉效果观察[J].医学理论与实践，2019, 32(7):1027-1029.

[4] 朱丽，王丹.对比分析七氟烷、异丙酚复合瑞芬太尼应用于老年患者腹腔镜胆囊切除术中的实际效果[J].心理医生，2020, 24(21):71-72.